



喜迎二十大

欣旺达“落子”义乌

213亿元动力电池项目推动义乌制造进阶跃升

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日下午，义乌市人民政府与欣旺达电动汽车电池有限公司就欣旺达义乌新能源动力电池生产基地项目签订投资协议。

欣旺达电子股份有限公司创始人、欣旺达电动汽车电池有限公司董事长王明旺，欣旺达电子股份有限公司董事长王威，金华及我市领导朱重烈、王健、李雄伟、叶帮锐、李斌峰、丁政、陈小忠、虞秀军、喻新贵等参加签约仪式。

项目签约之前，金华市委书记朱重烈亲切会见了王明旺一行，简要介绍了金华发展态势和产业环境，对欣旺达信任义乌、选择金华表示感谢，希望公司以此次签约为新的起点，加快项目建

设，拓展合作领域，吸引更多的上下游企业到金华发展，努力实现互利共赢。同时，要求属地党委政府和有关部门用心用情为项目建设提供更加优质、便捷、高效的服务，让企业放心投资、安心发展。

签约仪式上，市委书记王健和王明旺分别致辞，市长叶帮锐和王威代表双方签订投资协议。

王健说，当前，义乌正深入贯彻省委、金华市委决策部署，勇当高水平建设内陆开放枢纽中心城市主力军。此次签约，是义乌贯彻落实金华市委全会提出的建设“三中心三高地”的具体举措，也将为义乌发展注入更多活力、更强动力。欣旺达项目的落地，将带动义乌产业结构进一步优化升级，为义乌集聚大量高层次人才。义乌将秉持“企业为本、服务至上”的理念，以国际一流营商环境的标

准，展现最大的诚意、营造最优的环境、提供最好的政策，为项目建设提供最优质、最便捷、最实在、最高效的服务。

王明旺说，义乌具有“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，是充满活力、创业宜居的幸福之城，欣旺达公司与义乌在精神、文化、产业、品格上高度契合。此次公司顺应市场需要，启动义乌新能源基地建设，将以最快的速度建成投产，把基地打造成为一个高度自动化、数字化、智能化、信息化的绿色新能源产业园，成为新能源制造的标杆。义乌基地重点覆盖华东地区，相信义乌基地建成投产将为华东地区经济发展、新能源人才培养、新能源技术发展、新能源产业汇聚起到重要促进作用。

欣旺达电子是全球锂离子电池领域的领军企业、中国民营企业500强，子公

司欣旺达电动汽车电池更是全产业链一体化的链主型企业，掌握了电动汽车动力电池包完整研发、制造能力，动力电池出货量稳居行业前五。此次签约的项目主要从事锂离子动力电池及储能电池等产品的生产和销售，产品涵盖汽车动力电池和储能电池的电芯、模组、PACK及电池管理系统等。

项目计划总投资约213亿元，计划建设动力电池及储能电池总产能约50GWh生产基地，是义乌史上制造业投资规模最大项目，投产后将直接创造就业岗位6000多个，拉动配套产业投资近200亿元，带动产业链项目1万多人就业，新增400亿元以上产值，为义乌进军汽车动力电池领域打下坚实基础，进一步拓展义乌新能源产业板块，为全省打造世界级汽车产业集群作出贡献。



昨日下午，欣旺达义乌新能源动力电池生产基地项目签约仪式在我市隆重举行。

全媒体记者 吕斌 摄

为义乌发展注入更强动力

□ 本报评论员

奋楫扬帆行致远，勇立潮头当先锋。

昨日，欣旺达义乌新能源动力电池生产基地项目落户义乌。欣旺达项目的落地，将带动义乌产业结构进一步优化升级，为义乌进军汽车动力电池领域打下坚实基础，进一步拓展义乌新能源产业板块，为全省打造世界级汽车产业集群作出贡献。此次签约，是义乌深入贯彻省委、金华市委决策部署的具体举措，也将为义乌发展注入更多活力、更强动力。

2022年前三季度，全市上下按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，扛旗争先，冲锋在前，围

绕世界小商品之都这个总目标，竞逐“数字化、双循环、共同富裕”三大新赛道，统筹疫情防控和经济社会发展，在塑造贸易枢纽、开放窗口、智造集群、现代都市、乡村振兴、美丽义乌、民生幸福、善治之城八大新场景迈开了铿锵有力的坚定步伐，尤其在招商引资、项目建设、市场发展、外贸出口、新兴产业等方面取得了显著成果。

义乌是一片活力迸发、商机无限的投资热土，作为全国改革试验田和高水平建设内陆开放枢纽中心城市的主力军，义乌重任在肩，得天时地利人和之机，加快高质量发展，其时已至，其势已成。

义乌将秉持“企业为本、服务至上”的理念，以国际一流营商环境的标准，展现最大的诚意、营造最优的环境、提供最好的政策，为项目建设提供最优质、最便捷、最实在、最高效的服务。今天的项目就是明天的财富，就是未来的希望。良禽择木而栖，城市以人而兴，经济因项目而繁荣，重大项目的引进、签约、落地，建设给城市发展注入勃发的活力，也为我们搭建起了磨砺和展示的舞台、奋斗和竞逐的赛道。共享机遇、共赢未来，携手开创更加美好的明天，我们每个人都责无旁贷，在建设义乌、加快项目建设的进程中，就要有“一项工作、一个项目”抢占行业、产业链顶端的志气，就要有“一个人”

带动“一座城”的担当。刀在石上磨，人在事上练，沧海横流方显英雄本色，我们更要拿出全面统筹的协调力、贴心纾困的服务力、携手并肩的推动力，让签约项目快落地、早投产、早达效。

纵横大地行空阔，踔厉奔腾永不歇。事在人为，业以人兴。我们当以领跑展风采，更以实绩论英雄，要把重任当责任，以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，树立想干事的雄心，增强能干事的信心，坚定干成事的决心，提振干事创业的精气神，形成“千里马”竞相奔腾商域大地的生动局面，为全面实现“全年红”目标，加快推进世界小商品之都建设凝聚起全力冲刺、一马当先的巨大能量。

市十六届人大常委会举行第五次会议

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日，市十六届人大常委会举行第五次会议。市人大常委会主任丁政主持会议，副主任董利明、颜新香、斯基根、鲍建锋及委员共32人参加会议。

市领导骆小俊、葛巧棣，市监察委员会、市法院、市检察院，市府办、农业农村局、卫健局、市场发展委等部门单位负责人，市人大常委会各委办负责人、人大城西街道工委负责人和部分市人大代表列席会议。

会议听取和审议了市政府关于市十六届人大一次会议议案和代表建议办理工作及重点建议办理进展情况的报告。会议指出，要重视代表建议办理工作，加强统筹协调，强化督促指导，把建议办理工作作为联系群众、宣传政策、改进工作、展示形象的有效途径，切实加强体制机制的完善和创新。要提升代表建议办理质量，承办单位要对“不满意”和“基本满意”件进行“回头看”，加强分析梳理，切实抓好整改；在解决率和转化率上下功夫，克服“重答复、轻落实”的倾向，多解决少解释，先解决后解释；推动建立人大常委会期间代表建议“即提即办、能办早办”机制，分阶段、分层次推动疑难复杂件的办理。要形成代表建议办理的合力，各承办单位要加强与代表面对面沟通联系，强化与市人大常委会各工委的协调配合，及时将代表建议办理进展情况、办理过程中遇到的问题向市政府和市人大常委会报告，切实把代表建议办理工作落到实处。

会议听取和审议了市政府关于提请设立义乌“市场开放纪念日”的报告，并表决通过了关于设立义乌“市场开放纪念日”的决定。

会议听取和审议了市政府关于基层卫生服务情况的报告。会议指出，要重视基层卫生服务工作，强化对卫生健康工作的统筹领导，健全基层卫生健康发展体制机制，真正让群众在家门口享受到平等优质的卫生健康服务。要提高基层服务能力，科学布局基层卫生服务网点，持续推进紧密型医共体建设，健全资源共享机制，完善管理运行和考核评价机制；加快推进村卫生服务机构的规范化改造，做实做细基本公共卫生服务。要注重数字赋能，推进医疗数据共享、信息互通，做好老年人两慢病管理、妇幼保健等数字健康服务场景的推广应用，结合未来社区建设，加快推进智慧健康站建设，为群众提供智能化的健康服务。要加强协同配合，强化相关部门、属地、村社对卫生健康服务的主体责任，规范基层服务单位从业秩序，提高技能水平；推进疫情防控救治体系建设，完善精密智控疫情防控机制，积极发挥基层卫生服务机构在常态化疫情防控、“无疫单元”创建中的重要作用；逐步提高人均公共卫生经费补助标准，改善基层卫生机构硬件设施条件，积极稳定镇村两级基层卫生服务队伍，大力宣传大卫生、大健康的理念，提高群众的健康素养。

(下转第二版)

义乌市人大常委会
关于设立义乌“市场开放纪念日”的决定(2022年9月21日义乌市十六届人大常委会
第五次会议通过)

为庆祝义乌市场建设40周年，坚定不移实施“兴商建市”发展战略，坚持和深化“义乌发展经验”，推动市场持续繁荣，高质量高水平建成世界小商品之都，义乌市第十六届人民代表大会常务委员会议第五次会议决定：

将每年9月5日设定为义乌“市场开放纪念日”。

■ 导读

第2版

义乌市人民政府
关于公开征集2023年
民生实事项目的公告

值班总编：季文龙 责任编辑：石晓平 校对：黄燕珊